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	GRILLE D'ÉVALUATION EN mathématiques

	
	Nom :

Prénom :

Établissement : Lycée Le Castel
Ville : Dijon

	( Évaluation certificative :


( Baccalauréat professionnel


( BEP 


( CAP 

( Évaluation formative

	
	
	Spécialité : 

Épreuve : EP3
Coefficient : 1


	Séquence n ° 1
	Date : 
	Note :
	…… / 10

	Professeur responsable : Mme GAGNEPAIN
	Durée : …45… min
	
	


	Thématique utilisée : vie Économique et professionnelle


( Liste des capacités, connaissances et attitudes évaluées 
	Capacités
	Etablir les variations d’une fonction à partir du calcul et de l’étude du signe de sa dérivée, dresser son tableau de variation; déterminer un extremum d’une fonction sur un intervalle donné à partir de son sens de variation ;  Utiliser une calculatrice pour obtenir un tableau de valeurs et la représentation graphique d’une fonction ; Appliquer les formules donnant le terme de rang n en fonction du premier terme et de la raison de la suite ; Utiliser un tableur pour générer une suite ; Passer du langage probabiliste au langage courant et réciproquement ; Calculer la probabilité d’un événement ; Utiliser une représentation pour organiser et dénombrer des données relatives à une expérience aléatoire.

	Connaissances
	Fonction dérivée, suites géométriques, probabilités

	Attitudes
	Sens de l’observation ; Goût de chercher et raisonner ; Rigueur et précision.


	( Évaluation
	
	Questions
+
Appréciation du niveau d'acquisition
	Total

	Aptitudes

à mobiliser des connaissances et des compétences pour résoudre des problèmes

	Rechercher, extraire et organiser l'information. 

Choisir et exécuter une méthode de résolution.
Raisonner, argumenter, critiquer et valider un résultat.

Présenter, communiquer un résultat.
	Appel 1 /  2.3 / 2.4 / 3.1
    0,25      0,25    0,25    0,5
Appel 1 / 1.1* / 2.1  / 2.2 / 2.3 / 3.1 / 3.2 
  0,25          2       0,25     0,25   0,25   0,25   0,25     
            1.1        / 1.2    / 3.4 /

           0,25 +0,5       0,25      0,25        
    suite géo + q
Appel 1 / 2.5 / 3.3 / présentation générale
 0,25       0,25    0,25          0,25
*Détail : 1 + 1 

              u15   somme
	         /1,25

           /3,5
           /1,25
             /1

	
	     / 7

	Capacités liées à

l'utilisation

des TIC


	Expérimenter

ou Simuler

ou Émettre des conjectures

ou Contrôler la vraisemblance de conjectures.
	1.3 / 2.6    
                      0,5 +  1    0,5    0,5    0,25     0,25
	

	
	      / 3

	
	
	                             TOTAL
	/ 10
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	SÉQUENCE D'ÉVALUATION EN mathématiques

	
	Nom :

Prénom :

Établissement : Lycée Le Castel 
Ville : Dijon
	( Évaluation certificative :


( Baccalauréat professionnel


( BEP 


( CAP 

( Évaluation formative

	
	
	Spécialité : 
Épreuve : EP3
Coefficient : 1


	Séquence n ° 1
	Date : 
	Note :
	…… / 10

	Professeur responsable : Mme GAGNEPAIN
	Durée :   45 min
	
	


	Thématique utilisée : vie Économique et professionnelle


	La clarté des raisonnements et la qualité de la rédaction interviendront dans l'appréciation des copies.

L'emploi des calculatrices est autorisé, dans les conditions prévues par la réglementation en vigueur.

	
	

	
Préparer le lancement d’une nouvelle boisson


[image: image1.emf]
Avant le lancement sur le marché d’une nouvelle boisson énergisante, une entreprise décide de réaliser, pendant 15 jours, un essai dans un supermarché.
La production pour fournir le supermarché est limitée à 400 boissons.

PREMIERE PARTIE :
Le premier jour, 18 boissons ont été vendues.

Sur les quatre premiers jours, l’entreprise constate que chaque jour, les ventes ont augmenté de 6% en moyenne par rapport à la veille.
Le test sera considéré comme réussi si, à la fin de la période d’essai, les 400 boissons ont toutes été vendues.
«  En admettant que les ventes continuent de suivre la même progression, 
comment déterminer si l’essai sera réussi ou non ? »
Présenter une méthode rapide et détaillée  pour répondre à cette problématique.
Attention, la précision et la rigueur de la démarche tiendront pour une partie importante de la notation.
……………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………
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                     Appel n° 1 : A l’oral, présenter et expliquer au professeur la démarche choisie.

1.1 Appliquer la méthode validée par le professeur ou demander le protocole de secours.
       L’autonomie de traitement de cette partie et les explications détaillées tiendront une partie importante dans la notation.
1.2 Indiquer si l’essai sera réussi ou non. Justifier la réponse.
       …………………………………………………………………………………………………………………………………………
1.3 Vérifier ce résultat avec un tableur. Au préalable, établir la formule à utiliser :  ……………………………………
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                            Appel n° 2 : Présenter les résultats.

                                                ( En cas d’impossibilité, demander le protocole de secours).
DEUXIEME PARTIE :
Le service comptable de l’entreprise fait une étude prévisionnelle afin de déterminer quelles pertes maximales peuvent être occasionnées par cette action commerciale.

[image: image9.jpg]


Le résultat financier en euros (positif ou négatif) de cette opération dépend du nombre x de boissons vendues, et s’exprime par la relation :
                                    fx  ,x² x  définie sur l’intervalle [0 ;400]
2.1 Déterminer l’expression de  f ’x, où  f ’ désigne la fonction dérivée de la fonction f.

    …………………………………………………………………………………………………………………
2.2 Résoudre l’équation   f ’x  .
……………………………………………………………………………………………………………………………………….
……………………………………………………………………………………………………………………………………….
2.3 Compléter le tableau de variation de la fonction  f  (fournir les éléments de calculs nécessaires):

	x
	

	f ’x

	

	f x

	


………………………………………………………
………………………………………………………
………………………………………………………
………………………………………………………
………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………
2.4 Déterminer la valeur du minimum de la fonction  f  et la valeur de  x  pour laquelle il est atteint.

………………………………………………………………………………………………………………………………………………

2.5 Rédiger une phrase  pour indiquer quelles pertes maximales peuvent être occasionnées par cet essai.
       …………………………………………………………………………………………………………………………………………

2.6 Vérifier ces résultats avec la calculatrice ou un logiciel informatique : tracer la représentation graphique de la fonction  f et relever les coordonnées du point minimum.
…………………………………………………………………………………………………………………………………………
[image: image10.emf] 


                      Appel n° 3 : Présenter les résultats.

                                           ( En cas d’impossibilité, demander le protocole de secours).
TROISIEME PARTIE :
Pour dynamiser le lancement de cette nouvelle boisson, l’entreprise organise, dans le supermarché pendant cet essai, une loterie dont l’heureux gagnant remportera 10 nouvelles boissons énergisantes gratuites.

Le tirage au sort aura lieu à la fin des 15 jours d’essai.

[image: image11.jpg]


Pendant cette période, l’animatrice du stand dans le supermarché a relevé les données suivantes concernant la clientèle :

- 180 clients au total ;
- 70% des clients ont moins de 25 ans ;
- les   EQ \s\do2(\f(2;3))  des clients sont des hommes, dont 60% ont moins de 25 ans.
3.1 Compléter le tableau représentant la situation :

	
	Hommes
	Femmes
	Total

	a plus de 25 ans
	
	
	

	a moins de 25 ans
	
	
	

	Total
	
	
	


On considère les événements :       A : « Le gagnant est une femme »

                                                       B : « Le gagnant est une personne de moins de 25 ans ».

3.2  Calculer la probabilité  pA  de l’évènement  A : ………………………………………………………………………….
3.3  Décrire à l’aide d’une phrase l’événement    EQ \x\to(B) : ……………………………………………………………………..
………………………………………………………………………………………………………………………………………..
3.4 Montrer que la probabilité de l’événement AB,  pAB  0,3………………………………………………………
( Remettre la copie au professeur.
	PROTOCOLE   pour question 1.1

A rendre avec la copie
	
	NOM :

Prénom :


1/ On appelle u le nombre de boissons vendues le 1er jour, u le nombre de boissons vendues le 2ème jour,…

Déterminer  u : …………………………………………………………………………………………………………........
Calculer  u : …………………………………………………………………………………………………………………
Calculer  u : …………………………………………………………………………………………………………………
2/ u, u, u sont les premiers termes de la suite (un)

   Indiquer la nature de la suite (un). Justifier la réponse : ……………………………………………………………….

   Donner la raison de la suite (un) : ……………………………………………………………………………………………
3/ Calculer  u : …………………………………………………………………………………………………………………..
4/ Calculer  S la somme des 15 premiers termes de la suite : …………………………………………………………..
    ………………………………………………………………………………………………………………………………………..
	
	


	PROTOCOLE   pour question 1.3

A rendre avec la copie
	
	NOM :

Prénom :


1/ Ouvrir le logiciel tableur (Excel ou Openoffice.calc ou Libreoffice.calc).
2/ Dans la cellule A1, entrer la valeur 18.
3/ Dans la barre de saisie, entrer dans la cellule A2 la formule « =A1*1,06 ».

4/ Sélectionner la cellule A2 puis cliquer en bas à droite de la cellule A2 et copier la formule jusqu’à A15.
5/ Dans la barre de saisie, entrer dans la cellule A16 la formule « = SOMME(A1:A15) ».
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	PROTOCOLE   pour question 2.6

A rendre avec la copie
	
	NOM :

Prénom :


Avec la calculatrice :
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1/ Dans le MENU, choisir GRAPH.[image: image14.jpg]



2/ Sur la ligne Y1, on entre l’expression algébrique de la fonction :

       0,04x2 - 6x - 500    soit    Y1 =0,04X2 -6X - 500

                   on utilise la touche                 pour la variable x
   Faire  EXE.            

3/ Sélectionner la fonction avec le bouton directionnel puis faire  F4 (DRAW).


4/ Régler la fenêtre d’affichage ; pour cela faire  

     puis entrer : Xmin             

                         Xmax

                         scale : entrer l’échelle pour l’axe des abscisses  

    à l’aide du bouton directionnel, descendre et 

                        Ymin  
                        Ymax
                        scale : entrer l’échelle pour l’axe des abscisses  
  Faire EXE puis F4 (DRAW).

5/ Pour obtenir les coordonnées d’un point de la courbe, faire  SHIFT puis  F1 (Trace)

6/ Pour zoomer, faire SHIFT puis F2 (Zoom) puis F3 (IN) puis EXE.

 Avec Géogébra :
1/ En bas, dans la fenêtre de saisie, saisir l’expression de la fonction :

      f(x) = 0.04*x² - 6x - 500            !!attention : 0.04 et pas 0,04

2/ Régler l’échelle des abscisses:  faire un clic droit dans le graphique pour atteindre la fenêtre 
    Ensuite choisir Propriétés (ou Graphique) et régler Xmin=0 et Xmax=400
3/ Régler l’échelle des ordonnées :

- soit cliquer sur Recadrer dans la fenêtre précédente ;
-soit modifier  axeX :axe Y en passant par la fenêtre précédente.


4/ Positionner au mieux le tracé dans l’écran avec l’icône 

 
5/ Placer un point sur la courbe avec l’icône 

6/ Déplacer le point avec l’icône 
	
	question
	Réponse attendue
	compétence
	Niveau d’appréciation
	barème
	Niveau élève
	remarques

	Première partie
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	Deuxième partie
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	Troisième partie
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	Quatrième partie
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	Cinquième partie
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	











saisir les valeurs extrêmes de fx; s’accorder une marge. 











par rapport à l’intervalle de définition de la fonction
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